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Цель: формировать навыки  общения, употреблять различные словесные формы вежливости;

        Задачи: воспитывать доброжелательность,

             умение видеть красоту в простом и обыденном,

             способствовать развитию кругозора,

             развивать эстетические и духовно-нравственные способности,

             воспитывать чувство толерантности.
Оборудование урока: компьютер, проектор, презентация, раздаточный материал: пословицы, стихи.
Ход занятия

	№ п/п
	Этапы 
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Время 

	1
	Организационный этап. 
	Здравствуйте, рада вас видеть!

	Приветствуют учителя
	1-2 минуты


	2
	Мотивация деятельности учащихся. Постановка целей и задач урока.


	-Ребята мы сегодня отправляемся в страну, она необычна, её нет на карте, однако она существует. В этой стране может жить каждый, но там свои правила, свои обычаи, нарушивший эти правила автоматически лишается гражданства. Кстати, а вы знаете, что такое гражданство? ( принадлежность к какой либо стране, а мы граждане Российской Федерации)
 Итак, мы сегодня попробуем получить гражданство еще одной  страны. Эта страна состоит из областей, в которых мы  сейчас побывает, но для этого надо выполнить задание. И так 
я буду читать начало фразы, а вы должны закончить:

1. Растает даже ледяная глыба
От слова тёплого….( спасибо)
2. Зазеленеет старый пень
Когда услышит….( добрый день)
3. Мальчик вежливый и развитый
Говорит при встрече…(здравствуйте).
4. Когда нас бранят за шалости,
Мы говорим, извините…(пожалуйста)
5. И во Франции, и в Дании
На прощание говорят… (до свидания)
В какую страну мы отправляемся?

Да, действительно мы сегодня отправляемся в страну вежливости.

	Слушают учителя.
Определенные права

Вежливости, справедливости.
	4-5мин

	3
	Актуализация знаний
	Ребята, а как вы думаете, вежливыми рождаются, или ими становятся?
Правильно, становятся. Для того чтобы стать вежливым, вы, ребята, как можно чаще должны пользоваться вежливыми словами, от которых становится радостнее, теплее, светлее. В этих
 словах заключена великая сила. Доброе слово может подбодрить человека в трудную минуту, может помочь рассеять плохое настроение.
А что же такое вежливость? Как вы думаете?
Вежливость – соблюдение правил приличия.
Вежливый человек, значит соблюдающий правила приличия, воспитанный и учтивый.

	Рождаются

Становятся

Слушают учителя.
Определенные правила

Воспитание 
	5-6мин

	4
2 
	Усвоение новых знаний 
	Мы с вами выяснили, что такое вежливость.
Послушайте, откуда пришло это слово 
- Один мальчик не любил говорить спасибо, пожалуйста, извините, здравствуйте.
- Ах, ты невежа – говорили ему.
Он очень обижался и кричал в ответ
- Нет, я вежа, вежа, вежа!
Странное слово. Но на самом деле не странное оно, а старинное. В старину вежей называли человека знающего, сведущего, учёного. А “вежество” означало учёность, учтивость. Отсюда и появилось слово “вежливость” – доброе поведение, почтительность.
Так, что мальчик был прав: есть такое слово “вежа” и остальные вежливые слова.

	Слушают учителя
	 5-6 мин

	5
	Применение знаний и умений в новой ситуации.
	И так ребята, мы с вами подошли к первой области этой страны и ее название 
«Область пословиц».
Слайд 1.

Как вы понимаете смысл пословицы «Слово не воробей- вылетит не поймаешь»?

 Она напоминает нам, что не к месту сказанное слово может ранить человека и иметь такие же последствия, как грубый поступок
-Что мы можем узнать о человеке по речи?

Мы можем узнать, что человек начитанный, вежливый, употребляет в своей речи волшебные слова.

Второе задание этой области будет необычное, я буду подходить к вам  на выбор и говорить определенную ситуацию, а вам надо поправить мои слова. Ну, что готовы?

-дай ручку (дай мне пожалуйста ручку)
-открой дверь (откройте мне пожалуйста дверь)
-иди сюда (я прошу тебя подойти ко мне)
Вторая  область этой страны состоит из трех районов: 
«Залив вежливости»,  
« Мыс культуры», 
«Музыкальный остров».
Слайд 2
Если я читаю о волшебном поступке – вы хлопаете в ладоши, если читаю не о волшебном поступке – сидите тихо, не хлопаете .
Поздороваться при встрече
Толкнуть и не извиниться
Свистеть, кричать, шуметь в школе.
Уступить место старшим.
Не вставать на обращение учителя.
Помочь подняться по лестнице.
Попрощаться уходя.
- Достаточно ли знать только вежливые слова, чтобы быть вежливыми?
Послушайте стихотворение и ответьте на вопрос.
    Малыша обидел Витя.
    Перед школою в строю, Витя просит:
    - Извините,
    Я ошибку признаю.
    На урок пришёл учитель,
    Положил на стол журнал,
    Следом Витя:
    - Извините, я немного опоздал.
    - Тихомиров! Покажите
    Нам на карте город Псков.
    - Извините, – шепчет Витя, –
    Я к уроку не готов.
 Ребят, как вы думаете мальчик Витя вежливый или нет?  Почему?
Да, действительно Витя соблюдает все правила вежливости и умеет признавать свои ошибки.
« Мыс культуры».
Слайд 3

А что же такое культура? Как  вы думаете ? (понятие о воспитании, образовании, развитии).

Ребят я вам предлагаю поиграть в игру. Сейчас я на ряд раздам по 3 ситуации и 3 ответа к ним , вам надо соотнести ситуации с ответами.
Как вежливые слова помогают
мирить, если я обидел друга и
хочу помириться, я могу сказать:
(прости пожалуйста )
Как вежливые слова помогают

быть гостеприимными, когда ко
мне приходят гости я всегда:

(Здороваюсь с ними, говорю «проходите пожалуйста»)
Если вы не знаете имени человека
к которому обращаетесь, лучше всего
 начните фразу со слов:
(«простите пожалуйста», будьте добры)
Сейчас мы с вами отправимся на 
 « Музыкальный остров».
Где я вам предлагаю послушать несколько песен из мультфильма, а вы мне скажи из какого?

-Вот новая область, которая состоит из одного района «Слова извинения»

-А мы сейчас с вами отправимся в район этой области и задание этого района; вам необходимо дополнить стихотворение словами в некоторых местах:
В нашем классе чудеса, бывает, происходят,

    Дети нужные слова часто не находят.

    В любое время года, в жару или ненастье
    Забывает кое-кто простое слово… (здрасти)
    С парты сбросил всё сосед, только посмотрите,
    Убежал, не вспомнил он слово … (извините).
    Подарили вам портфель и ещё что-либо,
    Надо что-то бы сказать, кажется … (спасибо).
    Это важные слова надо помнить, дети,
    Интереснее тогда будет жить на свете.
    Три волшебных слова чаще говорите,
    И получится у вас всё, что захотите.

Вот и закончилось наше путешествие по стране вежливости.
Так, что тоже такое вежливость?

Но надо помнить, что гражданство страны вежливости нельзя прописать на бумажке. Надо сохранять его внутри себя и никогда не забывать о нем.

- Подводя итог всему выше сказанному, давайте мы с вами продолжим предложения:

 Я пользуюсь вежливыми словами тогда, когда ... .

 Мне помогают правила вежливости тогда, когда ... .

 Мне бы хотелось видеть окружающих людей вежливыми потому, что 

Вежливые, добрые люди они как солнышки, а те, кто не пользуются «волшебными словами», они ходят грустные, как эта тучка. А вы бы хотели быть солнышками или тучками? У нас на парте лежат солнышко и тучка. Поднимите, то кем вы себя чувствуете.
Вы растёте, вас ждёт впереди много интересных дел. Пройдёт время, вы окончите школу, станете строителями, агрономами, врачами, учителями. Но кем бы вы не стали. Прежде всего вы должны вырасти по настоящему хорошими, культурными людьми. Добрыми, отзывчивыми, смелыми, вежливыми, милосердными. Этому надо учиться с детства. Вежливость, честность, доброта радуют людей и делают их стойкими, взаимоотношения людей лучше, понятней.

Да здравствует добро, уважение и чуткость друг к другу! 


	Отвечают на вопросы

Хлопают в ладоши.

Да

Нет

Отвечают на вопрос учителя.
Отвечают на вопрос учителя
	15-20 мин
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